

Bécs, 2014 November 20.

Problémás környezet 2014 első három negyedében: Az RBI konszolidált eredménye 225 millió euró

- **A nettó kamatjövedelem az előző év azonos időszakához képest 4,2 százalékkal 2894 millió euróra nőtt (2013 első három negyedében: 2776 millió euró)**
- **A működési bevétel 3,0 százalékkal 4137 millió euróra csökkent (2013 első három félévében: 4276 millió euró)**
- **Az általános adminisztratív költségek 5,5 százalékkal 2295 millió euróra csökkentek (2013 első három negyedében: 2430 millió euró)**
- **Az értékvesztésre képzett céltartalékok 35,4 százalékkal 1083 millió euróra nőttek (2013 első három negyedében: 800 millió euró).**
- **Az adózás előtti eredmény 27,9 százalékkal 502 millió euróra csökkent (2013 első három negyedében: 696 millió euró).**
- **Az adózott eredmény 43,7 százalékkal 259 millió euróra csökkent (2013 első három negyedében: 461 millió euró).**
- **A konszolidált eredmény 45,2 százalékkal 225 millió euróra csökkent (2013 első három negyedében: 411 millió euró).**
- **A nemteljesítő hitelek aránya a 2013-as év végi szinthez képest 0,4 százalékponttal 11,1 százalékra emelkedett.**
- **A (Bázei Bizottság átmeneti intézkedései szerinti) elsődleges tőkemegfelelési mutató a 2013-as év végi szinthez képest 0,3 százalékponttal 11,0 százalékra emelkedett.**
- **Az egy részvényre jutó eredmény az előző év azonos időszakához képest 68,9 százalékkal 0,42 euróra csökkent (2013 harmadik negyedében: 1,34 euró)**

Minden adat a Nemzetközi Pénzügyi Beszámolási Szabványokon (IFRS) alapul.

2014 első három negyedében a Raiffeisen Bank International AG (RBI) 502 millió eurós adózás előtti eredményt ért el, amely az előző év azonos időszakához képest 28 százalékos, azaz 194 millió eurós csökkenést jelent. A tárgyidőszakra az ukrajnai geopolitikai feszültségek és a magyar bankszektort sújtó újabb szigorítások nyomták rá bélyegüket.

Az adózott eredmény az előző év azonos időszakához képest 44 százalékkal 259 millió euróra csökkent. A nem ellenőrző részesedésekből származó nyereség 16 millió

eurós csökkenéssel mínusz 34 millió euróra esett vissza. Így alakult ki a 225 millió euró összegű konszolidált eredmény.

A 2014 elején végrehajtott tőkeemelés eredményeképpen a tárgyidőszakban 282,7 millióra nőtt a forgalomban levő részvények átlagos száma (az előző év azonos időszakában ez a szám 194,9 millió volt). Ebből következően az egy részvényre jutó eredmény 0,42 euró volt, szemben az előző év azonos időszakában regisztrált 1,34 euróval.

A nettó kamatbevétel 4 százalékkal emelkedett

A működési eredmény az előző év azonos időszakához viszonyítva 3 százalékkal - azaz 130 millió euróval - 4137 millió euróra csökkent.

2014 első kilenc hónapjában a nettó kamatbevétel az előző év azonos időszakához viszonyítva 4 százalékkal - azaz 117 millió euróval - 2894 millió euróra nőtt.

A költség-bevétel arány 55,5 százalékra javult

Az általános adminisztratív költségek az előző év azonos időszakához viszonyítva 6 százalékkal - azaz 135 millió euróval - 2295 millió euróra csökkentek. A költség-bevétel arány 1,5 százalékponttal 55,5 százalékra emelkedett.

A maguk 50 százalékos arányával az általános adminisztratív költségek legjelentősebb elemét jelentő személyi jellegű ráfordítások 6 százalékkal, azaz 78 millió euróval 1149 millió euróra csökkentek.

35 százalékkal növekedtek az értékvesztésre képzett nettó céltartalékok, főként az ukrán válság miatt.

Az értékvesztésre képzett nettó céltartalékok az előző év azonos időszakához képest 35 százalékos, azaz 283 millió eurós növekedéssel 1083 millió euróra emelkedtek. Ennek fő oka a hitelvesztésre képzett céltartalékok 272 millió eurós növekedése volt, melyből 227 millió eurót az ukrainai tartalékképzés tett ki. A portfólió alapú hitelvesztésre képzett céltartalékokra allokált nettó tőke 4 millió eurós növekedéssel 32 millió euróra emelkedett. Minderre a nemfizető hitelek értékesítéséből származó bevétel 7 millió eurós csökkenése mellett került sor.

A tárgyidőszak során a nemteljesítő hitelek aránya (NPL) a 2013-as év végi szinthez képest 0,4 százalékponttal 11,1 százalékra emelkedett. Mivel a nemteljesítő hitelek fenti aránya mellett a hitelvesztésre képzett céltartalékok 6018 millió eurós összeget tettek ki, az összes hitelhez viszonyított fedezeti arányuk 65,4 százalékra javult, szemben az előző év végén regisztrált 63,1 százalékkal.

A devizaárfolyamok alakulása nem kedvezett az RBI összértékének

2014. szeptember 30-án az RBI Bázeli-III előírások szerinti összérték 12 333 millió eurót tett ki. Ez a Bázeli-III követelmények szerint számítva 353 millió eurós csökkenést jelent a 2013. év végi adathoz képest, főként az ukrán hrivnya és az orosz rubel negatív teljesítménye miatt. Míg a 2014. év eleji tőkeemelés nettó tőkenövekedést eredményezett, az 1750 millió euró összegű állami tőkerészesedés 2014. júniusi, valamint a 750 millió euró összegű magánbefektetői tőkerészesedés 2014. szeptemberi visszafizetése negatív hatással volt a szavatoló tőkére.

A tőkefedezeti arány a 2013. év végi 98,5 százalékkal szemben 94,2 százalék volt a harmadik negyedév végén, a devizaárfolyamok kedvezőtlen alakulásának eredményeképpen. Teljes kockázat alapján számítva a (Bázeli Bizottság átmeneti intézkedései szerinti) elsődleges tőkemegfelelési mutató 11,0 százalékon alakult, 15,5 százalékos összértékhiány mellett.

Az eredményre kedvezőtlen hatással volt az értékvesztésre képzett nettó céltartalékok harmadik negyedévi magas szintje

A harmadik negyedévben a nettó kamatbevétel a második negyedévhez viszonyítva 4 százalékkal - azaz 35 millió euróval - esett vissza, 940 millió euróra. A nettó díj- és jutalékbevétel a második negyedévhez viszonyítva 15 millió euróval 404 millió euróra nőtt.

Az előző negyedévhez viszonyítva a pénzügyi műveletek nettó eredménye 28 millióról 30 millió euróra nőtt. A növekedést a lengyelországi, cseh és romániai kamatozó ügyletek nettó bevételeinek emelkedése okozta. Oroszországban értékelési veszteségeket realizáltunk. Ugyanakkor a devizaügyletek visszaesését tapasztalhattuk, főként Oroszországban és Ukrajnában, ahol a helyi fizetőeszköz jelentős leértékelődése értékelési veszteséget eredményezett a származékos ügyleteken és a devizabefektetéseken.

Az értékvesztésre képzett nettó céltartalékok az előző negyedévhez képest 80 százalékos, azaz 228 millió eurós növekedéssel 515 millió euróra emelkedtek. Ez elsősorban a csoport nagyvállalati szegmensének és az ukrainai helyzetnek volt betudható. Az egyedi hitelezési veszteségre képzett céltartalékokra allokált nettó tőke összességében 214 millió euróval, a portfólió alapú hitelezési veszteségre képzett céltartalék 15 millió euróval emelkedett.

2014 harmadik negyedévében a konszolidált veszteség 119 millió eurót tett ki, ez 302 millió eurós csökkenést jelent az előző negyedévhez képest.

„Amint az várható volt, negyedéves eredményeinket kedvezőtlen egyszeri események befolyásolták. A kelet-ukrainai válság a kockázati költségek meredek emelkedését hozta

magával, és a bankellenes magyarországi törvényi szabályozás is komoly többletköltségekkel járt számunkra, miközben a működési eredményünk nagyjából megfelelt az előző negyedévinek. A többi országban javarészt elégedettek vagyunk üzleti eredményeink alakulásával. Ezért arra számítunk, hogy a következő pénzügyi évben újra nyereségessé válhatunk, és konszolidált eredményünk több százmilliót tesz majd ki” - értékelte az eredményeket Karl Sevela, az RBI vezérigazgatója.

Kilátások

Az RBI várakozásai szerint az ügyfeleknek 2014-ben nyújtott hitelek és előlegek körülbelül az előző évi szinten alakulnak. A banknak 2014-ben hozzávetőleg nettó 1800 millió euró összegben kell céltartalékot képeznie, ezt az értéket azonban még befolyásolhatja az ukrajnai és oroszországi helyzet rosszabbra fordulása.

Az RBI költségcsökkentési programja keretében a bank 2016-ra a 2012. évi szint alá tervezi leszorítani általános működési költségeit. Az RBI 2016-ra 50 és 55 százalék közötti költség-bevétel arány elérésére törekszik. A 2014. évi költségek várhatóan a 2013-as szint alatt alakulnak.

A legújabb fejlemények miatt 2014-ben negatív eredményre számíthatunk. Az RBI 2015-re több százmilliós nagyságrendű konszolidált eredményt vár. A bank középtávon hozzávetőleg 14 százalékos adózás előtti sajáttőke-arányos nyereségre, és 11 százalékos konszolidált sajáttőke-arányos nyereségre számít.